



# Concluye una edad que fué de plenitud, y se anuncia una futura Edad Media, una nueva edad ascensional. (JOSE ANTONIO)

## La Inmaculada en el Apocalipsis

En los comienzos de nuestra Era y en la isla de Patmos, existía un anciano que ceñía su venerable sien con tres coronas, la de virgen, la de apóstol y la de mártir.

Era aquel discípulo amado que apoyó su cabeza durmiente en el pecho del Señor en aquella memorable Cena de la Nueva Pascua.

Allí, en Patmos, se realizó en la persona de Juan una promesa del Cordero: «Hay aquí algunos, que ne gustarán la muerte hasta que vean al Hijo del hombre a la derecha de su Padre».

Y en un domingo, el ángel de las revelaciones tocó con su varita de oro la frente del virgen, apóstol y mártir, que vió, escuchó y entendió los sacramentos de Dios. Vió un trono, y sobre él sentado, un alto personaje: que éste tenía un libro en su mano diestra, y que el volumen estaba cerrado.

Escuchó que se preguntaba, quien sería capaz de abrirlo.

Entendió que el libro contenía cosas sublimes,

Vió la pena de los moradores del Cielo porque nadie podía abrir el libro divino.

Escuchó que a la pregunta todos callaron.

Entendió que no existía en toda la creación quien tuviese poder para tanto.

Se afligió mucho el virgen, que esto vió.

Tembló el apóstol que escuchó esto.

Y el mártir, que comprendió estas cosas, depuso su corona ante las gradas del trono.

Entonces vió que el Hijo de Dios tomó el libro, y lo abrió.

Escuchó un himno de bendición, que por ello resonó en el Cielo.

Entendió que en el libro se encerraban sublimes conceptos y no titubeó en llamarle el libro de Dios.

Espirales de humo salieron de los incensarios de oro que ondulaban los ancianos con sus manos transparentes.

Un *amen* eterno llenó los Cielos en el momento de tan sublime adoración.

Y poco después, el desterrado de Patmos escribió un libro en el que nos hizo relación de las cosas que vió, escuchó y entendió: Un libro misterioso que llamamos el *Apocalipsis*.

Sylveiro y con él Ricardo de San Lorenzo interpretan así los arcanos de esta visión apocalíptica:

El trono es la eternidad.

Dios, el que está sentado en el trono.

El libro, es María, que por su Concepción Inmaculada es un libro cerrado.

Nadie puede abrirlo, porque todos son pecadores y Ella no conoció mancha ni arruga, habiéndola Dios poseído desde la eternidad.

Por eso la tiene bajo su diestra.

La pregunta no correspondida es la plegaria de cuarenta siglos dirigida al Señor para que mandase al Cordero y a la Madre de los vivientes.

Solo el Cordero fué capaz de abrir el libro, porque sus méritos previstos fueron la causa y razón de su pureza inmaculada.

El himno que resonó en el Cielo, es la gloria accidental que a Dios reporta la creencia de la Inmaculada Concepción de su bendita Madre.

En esta visión, español debió ser el lenguaje del himno celeste; y españolas las manos transparentes de los ancianos que movían el incensario de la suprema adoración; porque netamente español es el dogma encerrado en aquella revelación del vidente de Patmos.

CRISVIN REGIM.

Se puede definir a Suramérica, escribía en otra ocasión, como a «un antiguo Imperio Español, donde cada día se habla mejor el inglés y peor el castellano».

Y llega ahora, en confirmación de mi tesis, una voz de angustioso clamor, que ha de encontrar eco en nuestras conciencias, si realmente estamos decididos a emprender una política imperial. En uno de los recientes cursos organizados por la Universidad de Columbia, en Nueva York, el doctor Carlos Hale, cultísimo profesor chileno, amante como pocos de la madre patria, ha dado una conferencia, sobre la corrupción del castellano por el inglés, en la América española. Nos interesa sobre todo, el final bien aterrador por cierto. «El idioma inglés, está corrompiendo al castellano en tal forma, que si no se evita a tiempo por gobiernos y educadores dará por resultado un verdadero suicidio de la raza, ya que, el verbo de la misma es su alma». Una conclusión que parecerá teatral, excesivamente dramática, a los habituados a la concepción cómoda, de una América, de honda e inmutable entraña española.

Téngase en cuenta, que ha sido expuesta, valientemente, en la Universidad norteamericana de mas lucido prestigio, ante un público anglosajón, vale decir, impregnado de un espíritu antitético del nuestro, y que lenta pero confiadamente, nos viene ganando la imperial batalla en su más preciada y decidida fase; el idioma.

Estamos ante un enemigo muy sagaz; no ignora que a pesar de nuestra desesperante incuria, el corazón de América late en español; que el alma suramericana es profundamente católica; que su inteligencia se nutre en gran parte, con las ideas que la madre patria le llegan. Su sentir se rebela ante esto, y con mirar a un ulterior dominio económico, ha decidido convertir a suramérica en protestante, como medio mas expeditivo para cambiar su naturaleza, imponiendo al mismo tiempo su idioma. Yo adivino una sonrisa en labios de muchos lectores. ¿Protestante, Hispanoamérica? ¿Lirismo puro! Al gún día, y con datos a la vista, les contaré las andanzas de un nutrido grupo de pastores metodistas, tipo «standart»; enfundados en bien cuidadas levitas, que, con la Biblia en una mano, y un librito de cheques contra Bancos de Nueva York en la

otra, va realizando una formidable campaña de proselitismo, por tierras evangelizadas antiguamente por nuestros misioneros, gloriosamente sucios por el polvo de caminos ásperos y fatigosos. Cuando vean el resultado, desgraciadamente halagador sentirán sacudidas sus entrañas bajo el hálido ancestral celosamente católico.

Pero volveremos al idioma; a nuestro hermoso idioma que desfallece ante los ataques del cine y del libro, dos enemigos poderosos.

Para nadie es un secreto, que el cine norteamericano, casi en su totalidad, yace bajo la omnimoda influencia judaica. No somos muy dados a ver fantasmones en cada encrucijada, pero sinceramente creemos que el judío se ha apoderado del cine como medio poderoso para desecristianizar al mundo. Dentro ese bien meditado plan, y ciñéndonos a lo que nos interesa, es lo cierto que está operando un cambio radical y asombroso en el alma suramericana. ¡Ya va desapareciendo aquel paisaje, anguloso, sereno y grave al mismo tiempo que dejara Castilla como su más preciada herencia!. Lo va sustituyendo otro, disforme, inarmónico, iluminado por las luces de Broadway, donde entre el clamor de voces, reflejo de raciales contiendas, se percibe, nítido y triunfante, el acento áspero y gangoso, mezcla de yiddich y «caló» neoyorkino. Esa labor de zapa, netamente anti-española, recibe una ayuda eficaz del libro, escrito en español. En las grandes librerías, modernas Babeles, se encuentran para todos los gustos. Pero si uno quiere buscar exponentes auténticos del pensamiento español, se encuentra con la desagradable sorpresa, que el público lee, desde Joyce a Pronst, pansando por Keyserling, y en malísimas traducciones, que hacen de una intriga «proustiana», ágil y variada, un interminable mazacote con insulas de complejo freudiano.

¡Así sale ello, y así se martiriza al castellano!. Esta es la realidad, y no en vano el profesor chileno ha hablado del suicidio de una raza. Claro es que no nos referimos a un mañana próximo, sino a un mañana histórico, donde los días pueden ser siglos.

Y meditamos que en ese día inaplazable, convertida América en crisol hirviente de razas, que luchan por la supremacía, la nuestra no puede fundirse en monstruosa amalgama. Ha de

permanecer intacta, y robustecida por el aporte de veinte naciones, que «deben seguir hablando el castellano». Se impone defenderlo con las mismas que el enemigo usa para atacar, el cine y la prensa. El cine «español», no el cine hablado en castellano, que es el camelo público número 1. En este terreno aun cuando actualmente estamos en manifiesta inferioridad de condiciones, tenemos por delante un porvenir halagador. El terreno está bien abonado; un ejemplo; la película «Nobleza Baturra», [se proyectó durante tres semanas seguidas, en muchos cines, donde las grandes «superproducciones», apenas resisten tres días. ¿Superioridad técnica o artística? No. Pero se trata de un trozo vivo y palpitante de España: y todavía, loado sea Dios, aquellas tierras tienen verdadera hambre de la España auténtica; por eso devoran con ansia aquel apetitoso manjar; que todavía su gusto no se ha estragado con la España del flamenquismo y la pandereta que el judío cuco y sagaz, quiere imponer al mundo para el mejor logro de sus fines.

Esto, y en rapidísimo esbozo, en cuanto al cine. Respecto del libro, solo cabe una pregunta. Por qué ha faltado hasta ahora una exposición del libro español, organizada en todas las grandes capitales, con el fin de dar a conocer a España, y poner al alcance de todos, en formas de ediciones económicas, a autores que no deben faltar en las grandes casas económicas?.

Una tarea que urge; y mucho porque a durar durar nuestra incuria podría llegar este peregrino caso. Que nuestros modernos misioneros, cuando partan para predicar la buena nueva nacionalsindicalista, tengan que llevar los 26 puntos... y un diccionario inglés.

JESUS HUARTE  
(Colaborador Nacional)

JEREZ  
"LA RIVA"  
COGNAC  
"LA RIVA"

## Divulgación de la legislación de la nueva España

### SERVICIO SOCIAL

#### Atención mujeres españolas

Por Decreto número 418 que se inserta en el Boletín Oficial del Estado de fecha 30 de Noviembre último, el Generalísimo aprueba el reglamento para la aplicación del «Servicio Social» de la mujer española,

Este Reglamento se halla dividido en seis capítulos cuyo enunciado indica su contenido. Capítulo I: Normas generales; II Incorporación al «Servicio Social»; III Prestación del «Servicio Social»; IV Justificación del cumplimiento del «Servicio Social»; V Régimen disciplinario y VI. Exenciones del «Servicio social».

Nos resistimos a hacer un extracto del mismo porque es muy extenso y sería difícil, además podríamos incurrir en alguna omisión de cualquier precepto interesante. Bastemos llamar la atención a todas las mujeres para que procuren por todos los medios ojear dicho Reglamento y se dispongan a ser «consideradas empleadas en el Servicio inmediato a España, para alcanzar todo el honor debido a los que cumplen, exactos y generosos, un quehacer Nacional.

Soiamente diremos que la incorporación al «Servicio Social» se tendrá que solicitar por lo menos tres meses antes de la fecha en que de comienzo el primero o único plazo de prestación del servicio que ha de durar seis meses.

Mujer española, no niegues tu cooperación al «Servicio Social» y sé digna y hazte acreedora del nuevo Estado que nace al calor de tanto sacrificio, imitando con su proceder a los que luchan y mueren en el frente por la España Una, Grande y Libre.

¡Arriba España!

RIGE

## El saludo de un suizo Alemán, a la España Nueva

Viva Franco, nuestro Caudillo vencedor de la barbarie asiática y baluarte de la Civilización latina. Oh tú, magnánimo caballero que conduce las Huestes Hispánicas al triunfo definitivo, contra el monstruo moscovita. Salve General sonriente que con tu mirada benévola y justiciera sabes atraer bajo tu Bandera a los leales y a los tibios de las Glorias Nacionales. A pesar de las intrigas políticas siempre ajenas al Imperio Español, has sabido GENERALISIMO, salvar a esta España, siempre fiel a las tradiciones patriarcales de nuestro común hogar. Guardián eres FRANCO, de nuestras tradiciones, de nuestras inmemoriales costumbres, de nuestras inmortales gestas, de nuestra sin igual Historia. CAUDILLO de la nueva España, todo lo nuestro es tuyo, nuestras vidas, nuestros bienes, nuestro bienestar porque tú nos los has dado, arrancándolo de las garras a la inmundicia bestial moscovita. Llor a tí Franco que porque has sabido querer al pueblo, ahora es él el que te ama.

Turulense, no olvides tu Dios, Pataña, tu deber.

ESPAÑA: UNA, GRANDE, LIBRE

VIVA FRANCO  
ARRIBA ESPAÑA  
G. E. M.

## Por los artilleros caídos

Sevilla.—Se ha celebrado una misa, organizada por el Arma de Artillería en sufragio por las almas de los artilleros muertos en la actual campaña. A ella asistieron las autoridades, jefes y oficiales del cuerpo, una batería formada y numeroso público.

## Lea V. LUCHA

Se vende un carro de par bueno a prueba. Carretera de Alcañiz, número 19. TERUEL

Fundada el año 1900 **La Vasco Navarra** Domicilio social en Pamplona

Compañía Española de Seguros

Seguros contra accidentes del Trabajo.—Individuales de accidentes personales.—De responsabilidad civil para automóviles, coches, carros, etc. y seguros contra incendios de todas clases.

DELEGACION DE TERUEL:

**Luis Miguel Amerle**

CALLE VALENCIA, 9, PRAL

TELEFONO 212

Zaragoza: ARTURO ROMANI, CESPEDAS, —Costa, 3 enllo. Teléfono 4.655

Huesca: JOSÉ MARIA COARASA, —Primo de Rivera, 14 Teléfono 66

## Un grave incidente fronterizo

Paris.—El diario «Paris Soire», protesta ante las autoridades del escandaloso crimen cometido por unos milicianos rojos españoles en un pueblo fronterizo,

Cuando el joven francés de 18 años, acompañaba a un barrio de dicho pueblo a una española refugiada en Francia, fué atacado por un grupo de rojos uniformados, disparando sobre él repetidas veces sus pistolas. Inmediatamente los agresores desaparecieron cruzando la frontera, internándose en territorio catalán.

La opinión pública esta excitadísima, protestando de este criminal atentado de que han sido objeto, mientras que los órganos y personalidades derechistas opinan que lo ocurrido es lógica consecuencia de la política del gobierno del Frente Popular, al dar toda clase de facilidades a esos asesinos.

### El gobierno hace la oportuna reclamación

Paris.—En relación con los desagradables incidentes fronterizos del pasado domingo, en el que un joven francés encontró la muerte, una agencia comunica que el gobierno francés ha presentado la oportuna reclamación a las autoridades catalanas, así como también una fuerte cantidad que la familia del finado, pide como indemnización.

## Joticas de ronda

Dedicadas a mi «Mi madrinica de Honor» en el día de su Imaculada Concepción

Virgencita del Pilar  
Que de España eres la Madre,  
No abandones al que lucha  
Por hacer a España... Grande.

Marcha a ver a la Virgen  
Porque hoy celebra su día  
y rezarle por sus hijos  
del Arma de Infantería.

Andar a ver a mi Virgen  
Ya que yo no pueda verla  
y pedirlo de rodillas  
por nuestro triunfo en la guerra.

Virgencita, ante tu imagen  
mi madre se postra en llanto;  
tu... como buena «Madrina»...  
Me proteges con tu manto.

Virgencita del Pilar  
Reina de Cielos y Tierra  
¡Que a gusto iremos a verte  
cuando termine la guerra!

Contra el Templo del Pilar  
tiran bombas y metralla  
y la Virgen del Pilar...  
con su Manto... las rechaza.

Quisiera ser palomica  
palomica mensajera  
para ir a ver a mi Virgen,  
que es... mi Madrina de guerra.

José M.º Sánchez Ochoa  
«Palmadas»

Teruel 8-12 937

## Hoy hace un año...

La calma fué absoluta en todos los frentes.

Millán Astray, ante el micrófono de Radio Nacional pronunció una arenga a sus bravos legionarios.

Oficialmente se desmiente la noticia publicada por agencias al servicio de los rojos sobre un pretendido desembarco de tropas italianas en Algeciras.

Salamanca exhorta a los jóvenes de 18 a 22 años para que se alistén en milicias de primera línea.

Comienzan las noticias inciertas sobre el paradero de Azaña suponiéndose se halle recluido en Barcelona por enfermedad mental.

La gloriosa Infantería española celebró la fiesta de su Patrona con diversos actos y festejos militares.

## Magnífica gestión de la Diputación onuvense

Huelva.—Desde el día que la actual comisión se hizo cargo de la Diputación, se ha construido en esta provincia mas de 400 kilómetros de carretera, teniendo en construcción actualmente unos 120 kilómetros mas por un importe total de doce millones de pesetas. Es preciso destacar también, que para la realización de estas obras, la Diputación no ha solicitado la ayuda económica que para estos trabajos se solicitaba anteriormente del Estado.

### No es cierto que Alemania piense intervenir en China

Tokio.—En los medios oficiales se afirma, que únicamente el deseo de los periodistas de buscar informaciones sensacionales, ha podido ser causa de las noticias erróneas que circulan, sobre la entrevista de los embajadores alemán-japonés. Es pues totalmente falso, que Alemania piense intervenir en la guerra de Oriente, como algunos mal intencionados han pretendido.

### El único alimento en Cataluña es el bacalao :

Toolouse.—Comunican del Pirineo catalán, que la escasez de alimentos cada día se hace sentir con más intensidad. A los niños, en cuanto llegan a los 14 meses se les quita la alimentación de leche, siendo el alimento casi exclusivo de los adultos el bacalao, que se importa de Francia,

## ¿Qué es la Ficha Azul?

Para tí un pequeño donativo mensual; un sacrificio tan insignificante, que ni has de advertirlo.

Para «Auxilio Social», es con el conjunto de todos, muchos miles de pesetas con las que borrar de nuestra Patria la vergüenza de la miseria.

Hoy, sin pérdida de tiempo, suscribe una FICHA AZUL.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

### Servicio para la Cuestación

Paloma Moreno y María Josefa Domenech; Adela Soria Lechago y Antonia Giménez; Josefina Moreno y Encarnita Gómez Moliner; Anita Castaño y María del Pilar Pérez; Carmen Vinyas y Ramona Pamplona; María Hiraldo Blas y Dolores Herrero; Petra Jarque y Juana Teresa Savedra.

Se les ruega encarecidamente a todas las afiliadas la más esmerada asistencia por ser un servicio de mucha importancia, presentándose en el Banco de España a las nueve de la mañana, el día 8 del 12 1937.

Se suspende la reunión convocada para mañana, aplazándola para pasado mañana a las cuatro de la tarde, en el Teatro de la Juventud.

La Delegada Provincial

### Organizaciones Juveniles

Se pone en conocimiento de los camaradas que al margen se expresan, que las fotografías del Campamento de San Fernando, pueden adquirirlas en la Delegación Local de la O. J. Temprado 4, 2.º.

Valeriano Sáez, Ramón Belmonte, Ramón Marín Gimeno, Miguel Fortea, Ramón Sáez Sáez, José Hernández, Lázaro Vicente, Enrique Soriano, Trinitario Martín, Tomás Romero, Alejandro Pérez, León Fuertes, Juan A. Mateo, Agustín Montón, Agustín Cortés, Manuel Millán, Miguel Pérez, Antonio Lahoz, Fernando Navarrete, Francisco Martínez, Vicente Hernández, Joaquín Abad, José María López, Manuel López y Ramón Ros.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Organización Juvenil y que pertenezcan a las secciones de Flechas o Cadetes se presenten en el Cuartel a las nueve de la mañana, debidamente uniformados.

Por el Imperio hacia Dios.

El Delegado Local

# Noticias del Movimiento

## Charla de Queipo de Llano

### Pronto lucirá el sol de la victoria-dice el general

### Y pondremos lejos de la frontera a esos canallas

#### Un poco de historia de Aiguade

En su charla de anoche, el general Queipo de Llano habló algo de la historia del que fué alcalde de Barcelona Aiguade, que acaparando varios cargos, logró realizar unos buenos negocios, a los cuales asoció a su hermano conocido estafador, echándose al bolsillo unos buenos cuartos con aquello de la venta de credenciales en el Ayuntamiento, una venta de cuadros, el asunto de la traída de aguas, etc.

#### Pero Camorera se aprovecha

Cuando Aiguade tenía que ausentarse de Barcelona, se encargaba de la Alcaldía el no menos sinvergüenza de Camorera. Se cuenta que una vez, al ausentarse Aiguade, el representante de una casa de construcción, se presentó a ver al alcalde, y como no lo conocía, creyendo que se lo entregaba a Aiguade, le dió un cheque de cien mil pesetas a Camorera, quien se negó a entregárselas a Aiguade, diciendo que le correspondían, pues esas pesetas pertenecían al alcalde y en esos momentos el alcalde era él. Pero poco le duraron esos negocios al pobre Camorera, pues se metió a empresario de la Margarita Carvajal, la conocidísima «Vedette», quien le sacó todos los cuartos, mientras se la pegada con los amigos.

#### Los negocios de la casa de modas

Aiguade puso a su señora un negocio, que producía mucho, pues era una casa de modas, en cuyos locales también se realizaban otros negociejitos más o menos sucios. Su señora tenía amistades muy íntimas con algunos artistas, dos escultores catalanes entre ellos, mientras que Aiguade se dedicaba a conquistar a varias señoritas, una de las cuales hoy es mecanógrafa de la Generalidad, y que tenía relaciones con Galsols, pues aunque parezca mentira, también le gustan las chicas.

#### Su actuación política

Su actuación política es parecida; se alió con la CNT y la FAI contra Dencás y Badía, y cuando fué nombrado ministro de la república, nombró secretario a su hermano y protegía a un tal Soler Bru, casado con una artista de «music-hall», residente en París, a la cual visitaba con frecuencia pasando la frontera con una maleta, que se afirma estaba llena de joyas y oro.

#### Fracasa el negocio de la casa de modas

Pero un día, un periodista llama-

do Planas, publicó una gacetilla diciendo que Aiguade era el hombre de más cuernos de Cataluña y que pertenecía a la familia de... los padres de los cabritos, dice el general. Por no repetir la frase del periodista, Aiguade le desafió, pero Planas contestó a los padrinos que los cuernos eran dorados, y así terminó el incidente. Poco después en la casa de modas, ocurrió un regular escándalo, pues se dice que un señor encontró en una de las habitaciones a su señora ocupada en algo que no podemos decir, aunque hay quien afirma que lo ocurrido fué que a Aiguade se le engancho un cuerno en una cortina, no pudiéndose soltar.

#### Madrid ha de prepararse para días duros

Las radios rojas, siguen temiendo la ofensiva nacional, aconsejando que Madrid se prepare para pasar días muy duros, pues es indudable que Franco piensa atacar pronto por algún sector. Radio Cartagena dice que no hay que descorazonarse por esta ofensiva, y que ellos no son pesimistas, pero recomiendan no retroceder ni un paso.

No obstante pronto lucirá ya el sol de la victoria, y pondremos al otro lado de la frontera a esos canallas.

Y leyendo los donativos y operaciones, se despide hasta mañana.

## Los musulmanes celebran una importante manifestación de adhesión a la España de Franco

«Radio Nacional», en su emisión de las catorce treinta, ha transmitido la siguiente nota:

Tetuán.—Ha tenido lugar una importante manifestación musulmana para protestar contra los manejos del Frente Popular en la zona francesa y para reiterar su adhesión al Generalísimo Franco. El representante de España en Marruecos, alto comisario en aquella zona.

La manifestación, ha sido de las más importantes que han tenido lugar en la capital del Protectorado, tanto por la multitud de marroquíes que en la misma figuraban, como por el entusiasmo y orden que reinaron durante su recorrido.

Se destacaron comisiones que pasaron al Palacio de la Residencia, para cumplimentar al alto comisario, que las recibió en el salón árabe, acompañado de las autoridades.

Los principales representantes del pueblo musulmán, hicieron saber al alto comisario, su indignación por el complot últimamente descubierto en Tánger y S. E., Agradeció estas manifestaciones de adhesión fervorosa del pueblo musulmán, prometiendo transmitir al Jeje del Estado español, tanto la protesta de los habitantes de la zona de Marruecos, como sus fervientes y sinceras pruebas de cariño.

Por coincidir este día, con la

elevación al cargo de alto comisario, S. E., fué felicidísimo por todas las comisiones y agradeció con verdadera emoción, sus testimonios de adhesión, haciendo votos por la prosperidad de Marruecos y su Jaiifa Buley-Ben-Hasan.

#### Rasgo patriótico de los empresarios salmantinos

Salamanca.—Los empresarios de los salones de espectáculos de Salamanca, ofrecen el día de hoy, fiesta de la Inmaculada, Patrona de la Infantería, la recaudación íntegra obtenida en las representaciones de dicho día para la suscripción «Aguinaldo del Soldado». Estos señores empresarios, han entregado además 1000 pesetas con el mismo fin.

## Resumen de la prensa madrileña

### «El Liberal», pide que los marroquíes sean considerados extranjeros

Madrid.—Resumen de Prensa marxista de hoy martes:

«El Liberal», refiriéndose a las próximas decisiones del Comité de No-intervención sobre el problema de la retirada de los voluntarios, señala su convicción (una convicción idiota, claro está) de que no se hará «nada bueno».

Después de divagar, dice que que los árabes, ~~los~~ deben ser considerados en la guerra de España como voluntarios extranjeros, ya que—afirma descaradamente—ni geográficamente ni políticamente, pueden considerarse como españoles. (¡Y en la otra mano, una flor!)

Deben considerarse extranjeros termina el iluso, todos aquellos que no hayan nacido en España o que no estén nacionalizados en nuestro país.

«A. B. C.»

Afirma en su crónica internacional, que el eje Berlín-Roma, está roído y próximo a derrumbarse. ¡Que más quisieran ellos!

#### Los nuevos pilotos rojos

«Ahora», miente una vez más diciendo, que la juventud republicana española, da todo lo que tiene para la causa antifascista.

He aquí—termina—por lo que cientos de soldados leales, acudirán muy pronto al llamamiento del ministro del Aire, para ser instruidos como pilotos.

Que acudan o no, eso ya lo veremos; pero que dan todo lo que tie-

#### Cataluña y Levante...

dice «Castilla Libre»—son dos canteras inagotables de moral, de alimentos y de industrias. Debemos conservarlas a la fuerza, y prepararlas contra los ataques facciosos que han de venir...

#### El «Sol» y las materias férricas

«El Sol», asegura con la fortuna de veces anteriores, que si el pueblo republicano dispone cuando ataque el ejército «fascista» de trincheras de hierro y cemento, vencerá.

Tras la resistencia tenaz, continúa, está la victoria. Todos los trabajadores republicanos deben apresurarse a la defensa.

#### Las fortificaciones, preocupación de los rojos

Madrid.—Ante la próxima ofensiva del Ejército nacional, que los rojos consideran gravísima, todas las emisoras y periódicos marxistas, se dedican diariamente a prevenir a la población.

Con grandes titulares, aparecen frases en las que se indica la necesidad de fortificar todos los pueblos y ciudades «republicanos», para que cada uno de ellos, sea un muro contra el fascismo.

Su afán se traduce en párrafos como el que sigue:

«Conocemos casos de unidades de soldados, que en pocos días han construido varias líneas de trincheras.

Todos sabéis, camaradas, que debemos construir trincheras en las casas, en las carreteras, en los pueblos, en las montañas, para que no pueda pasar el Ejército «fascioso» en su próxima ofensiva».

Y así, por el estilo, todas. Que sigan, que sigan fortificando; de poco les ha de valer. Contra los soldados de España, no valen trincheras ni fortalezas.

#### Alarma en Lérida y Castellón

Barcelona.—Durante el día de ayer, doce aparatos de bombardeo nacionales, acompañados de numerosos cazas, realizaron una incursión hasta Lérida, sin bombardear la población.

Otros aviones de la base de Palma de Mallorca, efectuaron varios «raids» por la costa levantina, especialmente por Castellón, donde arrojaron varias bombas.

#### Como mienten los rojos...

Madrid.—Desde hace días y con el fin de tranquilizar a su retaguardia, los «fasciosos» han organizado actos y alocuciones patrióticas, en las que se dice al pueblo: El ejército rojo es fuerte, por eso hay que aguardar el momento preciso para llevar a cabo la ofensiva...

Eso lo decía ayer en su emisión de la tarde, Radio Madrid, con una cara dura muy respetable. No necesita comentarios.

## Otras noticias

### Se comen las palomas mensajeras del «Ejército del pueblo»

Barcelona.—En los círculos del Ejército rojo ha producido gran indignación el descubrimiento de que en el banquete dado por el presidente del Tribunal Supremo para celebrar los éxitos alcanzados en la persecución en gran escala de los anarquistas, se sirvieron todas las palomas mensajeras del servicio de noticias del Ejército popular estacionado en Barcelona, hecho que perjudica considerablemente la comunicación de los distintos puestos de mando.

### Ossorio y Gallardo, la-drón [de alta escuela

Toulouse.—Se confirma la llegada a Marsella hace muy pocos días de una expedición de cuadros procedentes de Barcelona, con un peso de setecientos kilos y un valor de 800.000 francos, consignada a nombre de Ossorio y Gallardo.

# Noticias del Movimiento

## El porvenir de los aviones de vela

Hamburgo.—La conferencia dada estos días por el constructor alemán Dr. Heinkel con ocasión de un Congreso aerotécnico ha despertado un eco en los círculos científicos pues representa una especie de programa de las futuras tareas de la aviación. Después de haber comprobado los progresos de la aeronáutica moderna en el campo de las altas velocidades y alturas el Dr. Heinkel confirmó la hipótesis de que la aviación de mañana se abrirá nuevas vías principalmente con el vuelo estratosférico una vez superadas las dificultades técnicas que excluyen actualmente su difusión.

Sabido es, en efecto, que en la proximidad del suelo un gran avión de transporte debe vencer resistencias de aire semejantes a las de un tren mercancías de cinco vagones y un peso de 250 toneladas. En cambio a una altura de 15.000 metros la densidad del aire es apenas una décima parte de la que tiene al nivel del mar lo cual correspondería, al menos teóricamente, a un aumento de velocidad bastante notable. Si partimos de la velocidad media de 500 kilómetros a la hora, conseguida con buenos aviones y a la altura de 4000 m. próximamente se deduce que esa velocidad podría aumentar fácilmente en la estratosfera hasta más de 1200 km. por hora o sea a la velocidad del sonido que es de 333 m. por segundo. Las dificultades del vuelo estratosférico son sin embargo de diversa naturaleza.

Los vuelos de Piccard, los 22.570 m. alcanzados en el otoño de 1935 por los americanos Stevens y Anderson y los 35.000 m. obtenidos con balones experimentales sin pasajeros tienen por ahora un valor puramente científico. Por otra parte a los motores de explosión de la aviación llegaría a faltarles a determinada altura el aire necesario para la mezcla alimenticia sin contar las temperaturas de 50° bajo cero medidas a 10000 m. de altura y las dificultades para asegurar al organismo humano los factores necesarios para

el regular funcionamiento de los órganos. A pesar de todos los vuelos extratósfericos no están tan lejos de la realización.

Apenas resueltos los problemas señalados un viaje de circunnavegación aérea no duraría más de 30 a 40 horas. Un gran porvenir—escribe la Agencia Centraleuropa—se asigna al vuelo a vela siempre en relación con las experiencias hechas en la estratosfera. Los aviones a vela destinados al transporte de mercancías y de pasajeros podrían ser elevados a las alturas convenientes por medio de aparatos de motor hasta llegar a alcanzar las corrientes estratosféricas favorables para su ruta. Así podrían recorrerse trayectos largísimos sin emplear ningún carburante y eligiendo durante el vuelo las corrientes más adecuadas.

Tetuán.—El alto comisario, queriendo testimoniar una vez más su simpatía y su amor a la clase obrera, dió una comida en gala a una representación de obreros, patronos y jefes de sindicatos. Primeramente en el salón de recepciones, se sirvió una copa de vino español y después en el comedor de gala, tuvo lugar la comida. Terminada la comida, se pasó a los salones contiguos al comedor en los que tuvo lugar la imposición de la orden de la Medhauia.

El alto comisario pronunció unas palabras de saludo y gratitud. Dijo que aquella casa era la casa de España y se sentía más honrada que nunca albergando a los hermanos obreros, patronos y jefes de las sindicatos y queriendo premiarlos y no disponiendo España en estos momentos de otras condecoraciones

que las jefinas, procedía a su imposición en los grados que corresponden a sus categorías respectivas.

El camarada Villarejo, dirigió a los concurrentes unas palabras que merecieron el caluroso elogio de todos. Dirigiéndose a su excelencia le dijo, que era pobre de expresión para poner de manifiesto el agradecimiento y el sentir de los corazones de aquellos obreros hacia el alto comisario por el honor que les había dispensado en este día. Luego dirigiéndose a los obreros, les hizo presente que actos como este constituían los albores de la Nueva España que habían compartido el pan con el alto comisario, pero que como esta autoridad era un representante del Caudillo en realidad, era este el que les había sentado a su mesa y por lo tanto habían compartido

pan con el mismo Franco. ¿Cuando aquellos farsantes—dijo—, que solo sembraban entre vosotros la discordia, os sentaron a su mesa? ¿Cuando aquellos hombres compartieron su pan con vosotros?

Una espléndida ovación cerró esta frase. Luego continuó dirigiéndose a los patronos para hacerles ver que el movimiento y las nuevas normas de la España que hace no van dirigidas contra ellos, sino al contrario: van a hermanarlos con el obrero, hacer de todos un compacto grupo para coadyuvar al florecimiento y mayor esplendor de nuestra amada España, siendo para ellos unidos como el Yugo une las cinco Flechas de la Falange.

Finalmente se dirigió a los jefes de las sindicales para que tengan en cuenta estos actos y piensen como deben resolverse en el porvenir, las cuestiones que se diriman entre patronos y obreros. Les dice que en lugar de las normas duras y apasionamientos, han de emplear la cordialidad y las más francas camaraderías, puesta esta palabra de «camarada» para aquellos que aun no la comprenden, que no saben que encierra el doble sentido de cariño y respeto y así hoy—les dice—, todos nos hemos sentado a la mesa con el alto comisario y camarada Juan Beigbedea y nadie de nosotros dudará que se le puede querer, mejor dicho, se le quiere como camarada y se le respeta como alto comisario y en prueba de ello todos brazo en alto, decid conmigo ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!

### El «Aguinaldo del combatiente en Sevilla» :

Sevilla.—Sigue engrosando en especie y en dinero, la recaudación para el «Aguinaldo del combatiente». La Subdelegación del Estado de Prensa y Propaganda ha logrado que la recaudación que se obtenga en taquilla en las funciones de tarde y noche de todos los espectáculos que se celebran en esta capital mañana, sea destinada al aguinaldo pro-combatiente. Esta tarde en el coliseo España la Organización Teatral de FET y de las JONS, ha celebrado un festival en el que ha tomado parte la «Orquesta Bética» representándose a continuación un sainete y el auto sacramental «Las bodas de España», de autor anónimo del siglo XVI.

El festival ha constituido un brillante éxito de público y ha terminado en medio de grandes vivas a España y al Generalísimo.

La recaudación obtenida se destina al aguinaldo del soldado.

## La reunión del C. de No intervención

Londres.—Tras una breve pausa, ayer martes por la tarde, reunió de nuevo el Comité de No intervención para terminar el debate de las contestaciones recibidas de ambos partidos españoles. La sesión de la mañana coincidieron los delegados de las naciones que forman el Comité que las respuestas dadas por ambos lados son «en el fondo positivistas».

### El aguinaldo Pro-combatiente en Marruecos

Salamanca.—Organizada por la Falange, se está llevando a cabo en toda la zona de nuestro Protectorado la suscripción «Pro-aguinaldo del combatiente», siendo enorme el entusiasmo despertado. Solamente en Tetuán se han recogido en tres días más de ochenta mil pesetas. El elemento musulmán también acude con entusiasmo a la suscripción, como lo demuestra el hecho de que Moamed Ne Anund

notable de Tetuán, lleva hechas dos entregas de 500 pesetas cada una.

### Sobre un asesinato cometido por los rojos en Francia - -

París.—Las autoridades francesas han pedido medidas enérgicas de castigo contra los culpables y una compensación importante a la familia del joven francés Juan Noia, muerto durante el incidente habido el domingo.

El inspector de la frontera roja, Massia, tuvo una larga conferencia el lunes por la noche con el prefecto de Perpignan sobre los detalles del citado incidente. Massia declaró que seguramente se trasladaría a Barcelona para presentar al Gobierno rojo las demandas de las autoridades francesas, a fin de obtener instrucciones.

El incidente mencionado se refiere a un grupo de milicianos rojos que cruzaron la frontera francesa para raptar a un refugiado nacional español y ante la resistencia del mismo, hubo tiroteo, de resultados del cual murió un francés.

### Personalidades en Sevilla

Sevilla.—Se encuentran en esta capital la duquesa de Guisa, en viaje particular para visitar a los infantes don Carlos y doña María Luisa. Mañana continuará su viaje.

### Emisión de Radio Melilla

Melilla.—La estación de radio de esta capital emitió ayer un programa extraordinario en honor de los artilleros.

Se compuso de cantos folklóricos asturianos, gallegos y vascos. Por el sexteto y cantado por los artilleros, se estrenó el «Canto a España» y el himno

«España-Franco», música y letra original del músico mayor José Beltrán.

Reina en la ciudad el mayor entusiasmo por la fiesta de la bandera en favor de la Cruz Roja Española, que instalará mesas peticionarias en todos los barrios de la ciudad.

### La obra del «Descanso del Soldado»

Sevilla.—El próximo domingo será inaugurado en esta capital el «Descanso del Soldado», obra admirable, en los pabellones que fueron instalados con motivo de la pasada Exposición. Será el segundo de los de esta índole que se organiza en España.

Se han preparado alojamientos para 174 soldados y la instalación incluye toda clase de servicios y comodidades.

De atender debidamente a esta obra se ha encargado la Falange femenina. Al acto de la inauguración asistirán las autoridades.

### Restauración de un templo quemados por los rojos -

Huelva.—Con gran solemnidad se ha vuelto a abrir la capilla de las Hermanitas de la Cruz, que se dedican a practicar la caridad en el grado heroico entre los obreros y necesitados, y que durante la breve dominación roja en Huelva fué incendiada y saqueada, habiéndose totalmente restaurado.

Las hermanitas, tan queridas por la ciudad, por la bienhechora labor que llevan a cabo, han sido muy felicitadas.

Con este motivo se celebró uno misa y un Via-Crucis por España.

## La hermandad de la ciudad y el campo

Sevilla.—Han llegado procedentes de Santander, sesenta camaradas pertenecientes a FET y de las JONS de aquella capital, al mando de su Jefe camarada Ana María Cagigas.

Vienen con objeto de prestar su ayuda a las tareas de recolección de aceituna y labores que se les ordena.

Se trata de muchachas que han sufrido la dominación roja en Santander y conocen el valor de asistencia a la Patria.

Han sido recibidas por sus camaradas de Sevilla que las han agasajado y atendido.

Anuncie usted en LUCHA

Anuncie Vd. en LUCHA

# - Información del Extranjero -



## Sigue Francia en sus esfuerzos

El viaje del ministro francés por Europa, continúa siendo la nota destacada en el mundo, Francia, que desde la iniciación de su Gobierno del Frente Popular ha ido perdiendo posiciones, trata ahora de construir un bloque que se oponga al firmado por Italia, el Japón y Alemania, que tiene tanta fuerza, que hasta los países que hasta ahora no se habían decidido, siguen sus orientaciones.

Inglaterra, era el punto central de esta cuestión, de esta lucha entablada en el mundo, con su política mediadora entre los países totalitarios y los que siguen a Rusia. Pero Inglaterra no se embarca con Francia, y mucho menos con Rusia.

Y así Francia, a pesar de los esfuerzos que realice, volverá a encontrarse aislada.

Polonia, que fué un día francófila, que siguió a Francia en sus caminos internacionales, ha rectificado y no se muestra decidida a aliarse nuevamente con la vecina nación. La Pequeña Entente, desecha, sin fuerza, ya nada puede significar para Francia. Tan solo Checoslovaquia, puede significar un apoyo para los franceses. Pero de poco puede servirle esta nación, rodeada por naciones que siguen, bien directamente, bien por amistad con otras naciones, la política de Berlín-Roma.

Monsieur Delbós, quiere romper el aislamiento de Francia en política internacional. Y fiel intérprete del Frente Popular, para conseguirlo, no ha tratado de rectificar, de variar los puntos de vista de Francia, sino que ha continuado en el mismo terreno

y pretende embarcar a otras naciones en su política comunista, o por lo menos de sumisión al soviét.

Pero Delbós, no ha conseguido nada práctico. En Londres, se limitaron las conversaciones a un cambio de impresiones sobre la política general y sobre los problemas de Europa, pero en concreto no consiguió nada práctico el ministro francés. En Polonia, según las referencias, la entrevista se ha reducido a lo mismo.

Y así, cuando haya recapitulación de lo conseguido en su viaje, se encontrará con una respuesta negativa en absoluto. Las cosas, continuarán como hasta ahora, y Francia tendrá que ensayar nuevas posturas para poder salir de su aislamiento internacional.

EL VIGIA.

## Los japoneses ocupan algunas montañas cercanas a Nankin

Shangai.—Se anuncia que las tropas niponas, tras rudo combate en el que vencieron a las enemigas, han ocupado en el día de hoy, varias montañas a la espalda de Nankin, muy cercanas a la capital.

Se ignora donde se encuentra en los actuales momentos el Generalísimo chino Chang-kai-Sek, asegurándose que ha huído con dirección al interior.

### De la visita de Delbós a Varsovia

Varsovia.—La «Stampa» periódico polaco, publica en su número de hoy

extensos comentarios dedicados a la visita del ministro francés Delbós a Varsovia.

### Delbós ha salido para Bucarest

Roma.—Comunican de Varsovia, que Delbós, ministro francés, ha salido esta mañana con dirección a Bucarest, siendo despedido en la estación por el ministro de Relaciones Exteriores de Polonia y numerosas autoridades.

### De la visita de Stoyadinovich a Roma

Roma.—Durante el día de hoy, el

presidente yugoslavo Stoyadinovich, ha sido cordialmente agasalado, asistiendo acompañado del Duce y diversas autoridades a un ensayo coral que ha tenido lugar en el «Foro Mussolini».

El Duce, apareció en la tribuna de honor, del brazo del presidente yugoslavo, acompañados ambos por el secretario del Partido.

El señor Stoyadinovich se dirigió luego a visitar la Ciudad Universitaria, donde fué recibido por el ministro de Enseñanza.

Ante él, formó y desfiló la cuarta Brigada Estudiantil «Mussolini», rindiéndole honores.

La reunión del Comité de No Intervención - -

Roma.—Noticias de Londres, anuncian que la reunión del Comité de No Intervención, para estudiar las respuestas de los gobiernos de ambos bandos, ha sido suspendida a las dos de la tarde, reanudándose de nuevo a las cinco treinta.

Todavía no se conoce el resultado de la reunión, pues se han estudiado diversas propuestas de los delegados.

## Otras diversas noticias

### Irá a Berlín el señor Stoyadinovich?

Berlín.—Uno de los más importantes rotativos berlineses, comenta hoy por extenso, el viaje a Roma del presidente yugoslavo, asegurando que el señor Stoyadinovich, realizará un viaje a Berlín, de visita al Führer, para antes del 1.º de mayo.

### Intercambio de telegramas

El Rey y Emperador de Italia, ha recibido del Emperador del Manchú, un expresivo telegrama, en el que el Emperador manchú, le felicita y se congratula de que ambos países hayan entrado en una política de común amistad y reconodimienio.

El Rey Victorio de Italia, ha contestado a éste, con otro cordial telegrama expresado en parecidos términos.

### Las minorías germanas en Checoslovaquia :

Berlín.—Ante los últimos sucesos que han ocurrido en Checoslovaquia de persecución a la minorías germanas que viven en dicha nación, la Prensa alemana a comenzado una activa campaña, para conseguir seguridades del Gobierno checo.

Asegura la Prensa, que no basta con medidas policíacas de represión después que los hechos se han presentado, sino que hace falta una legislación para que los alemanes residentes en dicho país se a que atenerse y en la situación en que van a estar considerados. Los tres millones de alemanes residentes en Checoslovaquia, exigen eso por lo menos, aun tratándose de súbditos checos, se les debía conceder los mismos derechos y los mismos deberes que al resto de la población.

Es necesario que estas cosas terminen de una vez para siempre, porque sino el Gobierno alemán se vería en la necesidad de intervenir cerca del checoslovaco o de romper con él.

### Consejo de ministros en Francia

París.—Hoy ha tenido lugar un Consejo de ministros dedicado casi exclusivamente a examinar la cuestión internacional después de las conversaciones sostenidas por su presidente con los ministros ingleses.

El señor Chautemps, dió cuenta de detallada de lo tratado en dichas conversaciones y afirmó que la cordialidad y el completo acuerdo que reinó entre las dos naciones, es la seguridad de que Inglaterra no se ha separado nunca de la política francesa y que ambos países, viven de completo acuerdo.

### Detenciones en Rusia

Varsovia.—Llegan noticias de que ha sido arrestado en Moscú el general Makniss, jefe supremo de mar y tierra de la Siberia Oriental.

Se le acusa de complicidad en el espionaje a favor del Japón.

También had sido detenidas otras personalidades del ejército.

### La salud de Ludendorff

Munich.—El Führer, ha visitado hoy al general Ludendorff. La salud del general está seriamente comprometida y por los partes médicos reflejan un progresivo empeoramiento.

A pesar de todo, aun se conservan esperanzas de que pueda salvarse.

## JERARQUÍA

La revisia negra de la Falange, guía nacional-sindicalista del Imperio de la sabiduría y de los oficios, con estudios, versos y notas de gran interés para el movimiento.

Contiene entre ellos, un discurso de nuestro Jefe Nacional, el Caudillo Franco, y textos inéditos de JOSE ANTONIO y Ruiz de Alda.

## PANADERIA TUROLENSE

## TOMAS GOMEZ

Ultramarcos y comestibles finos.—Especialidad en bocadillos.

## LA CASA DEL JAMON

Ramón y Cajal, 7 — Teléfono 139 — TERUEL

Mercederías / Perfumería / Novedades  
**Casa NICOLAS**

La más importante de la provincia

# NOTAS LOCALES

## Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el jueves, día 9 de Diciembre de 1937.

Primer turno, de ocho a una y media.

Sala A; Carmen Herrero y Natividad Pérez.

Sala C; Pura G. Cordobés y Angeles Olba.

Sala E; Petra Monterde y Felicidad Narro.

Segundo turno, de una y media a nueve y media:

Sala A; Matilde Daudén y María Navarro.

Sala C; María Martínez y Luz Fuentes.

Sala E; Teresita Ortega y Carmen Urzáiz.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche):

Conchita Giménez, Visitación Aguilar, Angelita Francisco y María Vicente.

### SUPLENTES

Del primer turno.—María Gisbert e Isabel Lezana.

Del segundo.—Emérita Ibáñez y Gloria Ibáñez.

Del tercero.—Amor Antón y Antón, Andrea Alegre.

### HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—Flora Santamaría y

Pilar Legido. Segundo.—Carmen Blasco y Julia Ferrando.

Tercero.—Sagrario Rodríguez y María Isabel Arteché.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas con el fin de suplir a alguna de las designadas que, con causa justificada no hayan podido asistir.

### Suscripción "Pro-Aguinaldo del combatiente,"

Señores donantes, Felipe Ripol Morat, 5 pesetas; Manuel García Page, 5; Primitivo Gómez, 2; José María Rivera González, 25; Emilio Bonilla Sol, 10; Wenceslao Mediano, 10; Dolores Zapatero, 5; Pascual Villanueva, 5; viuda de Alméjida, 10; Valentín Castaño, 10; Manuel Garzarán, 5; Marcial Laguna, 5; Diego Olivares, 5; Andrés y Mariano Ibáñez, 40; José Esteban, 20; Zoilo Nevot, 10; Amador Moreno, 25; Luis Feced, 10; Isidro Salvador, 15; Cámara de Comercio, 50; Agustín Barriocanas del Barrio, 15; Emilio Herrero, 5; Francisco Gómez, 2; Juana Muñoz, 15; Narciso Alloza, 7; Hersilio Ruiz, 10; Joaquín Castán, 5 y M. F.. 10.

### Anuncie Vd. en LUCHA

### Cruz Roja Española Asamblea Provincial de Teruel

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 35 de los Estatutos vigentes de la Cruz Roja Nacional, esta Asamblea cumplirá el segundo de sus preceptos religiosos, en el día de hoy 8 del actual, festividad de la Patrona del Instituto, MARIA SANTISIMA en el Sacrosanto Misterio de su Inmaculada Concepción, con una misa rezada que, a las ocho, se celebrará en el altar mayor de la Iglesia Capitular de San Juan Bautista de esta capital, en sufragio de los asociados difuntos y personas que beneficiosamente hayan contribuido de cualquier manera a los fines humanitarios de la Institución.

Esta Asamblea provincial tiene el honor de invitar a sus asociados al piadoso acto mencionado.

### Patronato del Colegio de Huérfanos médicos

Reorganizado este Patronato y debiendo reanudar la asistencia y educación de los huérfanos de médicos en 1.º de Enero, por el presente anuncio, se pone en conocimiento de los interesados que las solicitudes acompañadas de certificación de pobreza expedido por el Ayuntamiento de la residencia de los huérfanos y certificación de defunción del padre, deberán presentarse en el Colegio de Médicos de la provincia respectiva antes del día 15 de Diciembre próximo.

### PARA LOS SOLDADOS DEL FRENTE DE ARAGON Lotería Patriótica de Zaragoza

Sorteo extraordinario de Navidad, 10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas.

1.413 PREMIOS

PREMIO MAYOR 1.500.000 pts.

Anuncie usted en LUCHA

## A todos los de la provincia de Jaén

### Y a todos los españoles

Al constituirse, la Delegación Provincial al de AUXILIO SOCIAL de Jaén, con domicilio en la calle Pérez Galdós número 2, en Córdoba, se hace un patriótico llamamiento a todos los españoles, y especialmente a los que por diversas circunstancias de naturaleza, veindad o residencia, pertenecen a la provincia de Jaén y se encuentran en la zona liberada, a fin de que envíen donativos para nutrir el Almacén Provincial así como los de los Comedores Infantiles y Cocinas de Hermandad que, en breve, funcionarán en los pueblos liberados de dicha provincia,

y en los que inmediatamente pudieran liberarse, para acudir en socorro de tantos miles de nuestros compatriotas que se encuentran en la más espantosa necesidad.

Por patriotismo, por humanidad, por deber, enviad todos vuestros donativos; Cuentas corrientes: «Auxilio Social, Delegación Provincial de Jaén en Córdoba». Bancos: Español de Crédito, Central e Hispano Americano.

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA. ARIABA ESPAÑA

EL DELEGADO PROVINCIAL DE AUXILIO SOCIAL DE JAEN

### Radio Teruel

ONDA NORMAL

Al servicio de España y a las órdenes de la Comandancia Militar de la Plaza

PROGRAMA PARA HOY

A las 14:30, apertura de la Estación.

1.º Parte oficial del Cuartel General; Noticiero de información.

2.º Programa musical dedicado a composiciones del maestro de esta localidad don Angel Mingote: La no via eterna, tonada popular patriótica, segundo premio.—La carta de la no via, estampa aragonesa.—La última palabra.—Primavera y sol de España, tonada y fondo musical, primera y segunda parte.

3.º Noticias nacionales y del extranjero.—Comentarios de actualidad.

4.º Monte Carlo, fox-trot.—La chica de la rosa.—Dile que no entro a verla, jota.—Un pañuelo por la cara, tengo que subir, subir... jota.

A las 15:30, cierre de la Estación.

A las 20:00, reapertura de la Estación.

1.º Parte oficial del Cuartel General, Noticiero de información.

2.º Programa musical anunciado anteriormente, del maestro compositor don Angel Mingote.

3.º Noticias nacionales y del extranjero.—Comentarios de actualidad.

4.º Suspiros de España, pasodoble.—Music Hall, tango.—Music Hall, fox trot.—El pajarico, chotts.

A las 21:00.—Cierre de la Estación.

Contra el hambre, el frío y la miseria...

Suscriba usted una

FICHA AZUL

### Auxilio Social

Donativos para el comedor de «Auxilio Social» de Villarquemado: D. José Pérez Lozano, 5 pesetas; camarada Ramón Utrillas, 5; Daniel Vizcaino, 100 kilogramos de patatas; Amado Casinos, 1 paella.

### METALURGIA Y ELECTRICIDAD

El día 20, número extraordinario. 120 páginas. Soberbios trabajos. Admirables ilustraciones.—No deje de adquirirlo.

De venta en CASA BONILLA

### Farmacia-Proquería

Perfumería y Optica científica

Jópez Romar Teruel

### Cafe-Bar Pedralva

Aperitivos.—Mariscos.—Licores.—Vinos de excelentes marcas.—Cerveza fresca.—Especialidad en bocadillos rellenos.—Todos los días calamares ritos estilo Andalucía.—Rico jamón de Salamanca.

Visite el Bar Pedralva

## Si en el reparto

de trabajos y fatigas pudiera hacerse una distribución equitativa, los que combaten soportarían los riesgos, y nosotros debiéramos sufrir la crueldad de la inclemencia. Pero son ellos, únicamente, los que se arriesgan y los que padecen; comparte, al menos sus trabajos con el trabajo tuyo, para aliviar en sus carnes el azote del viento, de la lluvia y del frío.

## AVISO

Fabián Navarrete pone en conocimiento del público en general, que la peluquera MATILDE ESTEBAN, se hace cargo de dicha PELUQUERIA DE SEÑORAS No confundirse: en la Plaza de Carlos Castel, número 5, primero.



# LUCHA

Teléfonos: Para Dirección, Redacción, Administración y Talleres: 234 y 235.—Domicilio: Temprado 11 y 15  
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Mes, 2'75 | Trimestre, 8'25 Semestre, 16'50 Año, 33'00

## Por la pérdida de Málaga, han sido condenados a muerte tres generales y un coronel rojos

Lisboa.—Comunican de Barcelona que han sido condenados a muerte tres generales y un coronel, acusados de la pérdida de Málaga.

## Crónica del «Tebib Arrumi»

(Viene de primera página)

ñana. Allí donde se reuna un puñado de infantes, se celebrará una misa en acción de gracias por los que cayeron, por los que ya no ocupan sus puestos en las filas de la Invencible, pero siguen, como reza el himno de la Falange, «presentes en nuestro afán».

Se recordarán con fervorosa unción, nombres como estos, que sólo con veneración suprema, pueden pronunciarse por labios españoles: Sanjurjo el héroe de ayer y de siempre, guía de excelsos militares y ejemplo de buenos patriotas. Mola, rector de victorias y de España abnegado paladín. Capaz, el regio, el villmente asesinado con Parejo y con tantos y tantos como supieron morir ante el pelotón rojo de fusiladores, honrando el uniforme que vestían y que les prohibía ser traidores a España, a sus compañeros fieles a la Patria y a su honor, unidos a la bandera levantada por el más alto de los infantes, por el Caudillo Franco.

Y con estos nombrados, los que luego cayeron en los frentes heroicamente, bajo el fuego enemigo. Los Beorlegui, Ortiz de Zárate, Gallego, Villanueva, Palacios, Laparte, Bermúdez de Castro, Teijeiro y la legión de gloriosos infantes, hijos todos de la Inmaculada Madre de Dios, que les habrá procurado un sitio en el Cielo.

Y los hombres, cerebros y artífices de la organización, los que han hecho el milagro de darnos en un año victorias sin cuenta, merced a sus inteligentes planes y al propio tiempo han dotado a la Patria de un Ejército poderoso, pertrechado y bien preparado, como nunca lo tuvo ni pudo soñarlo. Los hombres que llevan el fajín azul, en recuerdo del manto de la Inmaculada, los que a más de concebir y estructurar la guerra, han dado su sangre en proporciones cuantiosas para más honra del cuerpo de Estado Mayor. Los

que han seguido la huella de un hombre como Goded, flor del Ejército español, muerto al grito de ¡Viva España! ante los asesinos de Barcelona, o como Noreña, mártir ejemplar de caballeros que por no ser desleal a sus compañeros puso el pecho ante los fusiles en la Casa de Campo, contra la obstinación en salvarle puesta en juego por los que ya habían traicionado su fe y su honor militar y le brindaban uno de los puestos destacados. Y los Maristany, Peña, Martín Montalvo, y Seguí, y tantos otros caídos en los campos de batalla andaluces, castellanos, norteños. Por todos ellos, en la misa de la Patrona se alzarán emocionados rezos, y todos tendrán un recuerdo en sus pechos para sus compañeros y todos alcanzarán el grito de ¡Presente!, supremo homenaje de nuestra España Nueva porque es la expresión sincera de cómo el sacrificio de tantas y tantas vidas heroicas no puede ser estéril. Porque el ejemplo palpitante, vivo, lleno de luz, servirá para mejor mostrar el sendero de la gloria.

Infantería española, cuerpo de Estado Mayor: la retaguardia no presenciara hogaño indiferente, la fiesta de la Inmaculada. Sabe lo que os debe y quiere mostrar su gratitud en todo momento. Hay muchos de vosotros sufrientes en los hospitales. Hasta ellos llegarán mañana, en toda la España de Franco, las hijas de la Inmaculada para brindarles el regalo de su presencia, las caricias de sus palabras alentadoras y el testimonio reverencial de la fe que en vosotros tenemos puesta. Por vuestra gloria y vuestras vidas, pediremos a la que tanto debemos, a la Madre de Dios, con las palabras del Rosario: «Stella Matutina, Regina Virgen, Consolatum Afflictorum». «Ora pro nobis». Protege y salva a los soldados de la Fe y de la Patria.

Editorial LUCHA.—Temprado, 11

## Hoy, fiesta nacional

Por orden telegráfica de la Superioridad se dispone que mañana, 8 de los corrientes, día de la Inmaculada Concepción, sea festivo y por tanto inhábil para toda clase de efectos, incluso para los mercantiles.

Lo que se hace público para general conocimiento.—Teruel 7 de Diciembre de 1937.—El gobernador, Martín Rodríguez.

## En honor a su Patrona

El coronel-jefe de la primera Brigada nos envía un atento saludo y nos notifica que hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Juan, tendrá lugar una solemne misa que la Infantería ofrece en honor a su excelsa Patrona.

## Comedor para madres lactantes

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, presidente de la Junta de Provincial de protección de menores, en atento saludo, nos comunica que hoy, a las doce de la mañana, en el edificio de las Escuelas Graduadas, tendrá lugar la inauguración del Comedor para madres lactantes.

## Próximo cambio de Gobierno rojo

## Portela Valladares, presidirá el nuevo Gabinete

París.—El traidor Portela Valladares, ha anunciado que para dentro de muy pocos días, van a producirse cambios en el gobierno rojo de Barcelona.

Para modificar el gabinete actual y dar la impresión al mundo de que el gobierno rojo español no es comunista, se encargará Portela de formar gobierno. El actual, sufrirá las modificaciones siguientes:

La primera metamorfosis del gabinete consistirá en suprimir a los ministros de filiación comunista que forman parte de él sin necesidad de que se produzca la crisis.

## Importante Decreto

Salamanca.—El «Boletín del Estado» publica un interesante Decreto, por virtud del cual, en el día de la Inmaculada, se convocan para el día 6 de Enero próximo a sesión plenaria a todas las Reales Academias de España, cuyas tareas se encuentran desde hace algún tiempo interrumpidas.

Se espera que la labor de nuestras Academias pongan bien en alto el pabellón de nuestra España ante el mundo y ante la Historia.

## Crónica militar

## Nuestros observadores de tierra y aire, vigilan

Salamanca.—Continúa la tranquilidad en los frentes. Esto lo dicen a diario nuestros partes oficiales; pero debe comprenderse, que en la línea de fuego, la tranquilidad es siempre relativa. En los puestos y parapetos todo el mundo está alerta; la tranquilidad en la guerra, es siempre un ánimo en tensión, porque frente a nosotros se encuentra el enemigo; así es, que podríamos traducir la tranquilidad oficial como la tranquilidad en potencia. No pasa nada, pero las calderas están con agua al fuego y el agua comienza a convertirse en vapor y energía.

En la zona roja, la bestia comunista se encuentra acosada. Han pasado y se encuentran algo lejos, los meses en que la horda cantaba con desenfreno y orgía; los marxistas se habían entregado al crimen colectivo y en toda la zona roja, la crueldad y el terror era un juego morboso, el robo, el incendio, la desesperación, la tortura, el asesinato y el espanto, pero en la actualidad, según declaraciones de los últimos evadidos, la acción inhumana

na y salvaje, ha remitido y es que la bestia comunista se encuentra cercada totalmente por el Ejército español.

Ahora tiene que atender a su propia defensa; en todos sus recorridos, se encuentra con las puntas de nuestras bayonetas. Los que van al frente, padecen inmovilidad como si sus movimientos, se viesan limitados por fuertes barreras de hierro. A sus espaldas, como en los jardines zoológicos, se encuentra el gran foso marítimo del Mediterráneo.

El espectador ingenuo, cree a primera vista, que el marxismo anda suelto todavía, pero los mismos rojos, son los primeros en darse cuenta, como las fieras de los parques, de que la libertad de que disfrutaban es falsa, que el foso no se puede salvar y está siempre a merced de sus celadores y guardianes.

Es curioso observar estos días como respiran los rojos: «Hay que evitar que los aviones facciosos realicen vuelos de observación sobre nuestras posiciones», «¿qué hacen nuestros cazas?», «¿todos los hombres útiles, a las fortificaciones», «¿por qué no se rompe el frente faccioso por algún lado?»

Es inútil que pretendan y quieren sacudirse nuestra vigilancia; nuestros centinelas están siempre alerta; nuestros observadores de tierra y aire, examinan con detalles sus más mínimos movimientos. La bestia roja, presiente y advierte que está en prisión y no hay posibilidad para el escape.

En nuestros frentes no ocurre novedad, pero esto no quiere decir, ni mucho menos, que sobre el cerco rojo no ocurran novedades. Los llamamientos, las desesperadas arengas, las declaraciones, las notas ministeriales, las rencillas políticas, el malestar, la miseria, el hambre, el desorden general: En los frentes rojos siempre hay novedades dignas de mención.

Mientras tanto, nuestros observadores de tierra y aire vigilan.